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ATA DA 26Âª REUNIÃƒO ORDINÃ•RIA DE 2009Às dezessete horas do dia catorze de abril de dois mil e nove, no Salão Nobre da
Câmara Municipal de Ouro Preto, sob a Presidência do Vereador Júlio Ernesto de
Grammont Machado de Araújo, iniciou-se a vigésima sexta Reunião Ordinária desta
Casa Legislativa. O Senhor Presidente solicitou ao Vereador Flávio Andrade, Secretário,
que fizesse a chamada inicial, à qual responderam os Vereadores Crovymara Batalha,
Flávio Andrade, Silmério Rosa, Luiz Gonzaga, Maurício Moreira e Regina Braga,
totalizando sete Vereadores em Plenário. Havendo quórum regimental, o Presidente 
declarou aberta a presente reunião e solicitou ao Secretário que procedesse à leitura do
Expediente. EXPEDIENTE: Telegramas do Ministério da Saúde ? Fundo Nacional da
Saúde informando a liberação de recursos financeiros ao Município. Convite da
Associação Comunitária do bairro Taquaral para a Missa Festiva da reforma da Capela
do Senhor Bom Jesus das Flores, no dia 19 próximo, às 11 horas. Ofício nº 59/2009, de
autoria do Prefeito Municipal, em resposta ao Requerimento nº 41/09, de autoria da
Comissão especial nomeada para apurar denúncias relativas à Secretaria Municipal de
Educação. O Vereador Flávio Andrade pronunciou-se conforme se segue: ?Presidente,
só lembrando o que a Comissão pediu, o Requerimento está anexo aqui. Nós
perguntamos quem apontava a quilometragem daqueles carros, são dez questões,
primeiro essa: quem apontava a quilometragem? A segunda: cópia do pedido de
transporte. Três: quais foram os serviços realizados por esses veículos; quais os
veículos contratados pela Prefeitura em nome do cidadão; quais as licitações vencidas
pela empresa Tomás Nunes Guimarães; discriminação das empresas participantes;
cópia dos contratos, comprovante de entrega de mercadorias; destinação dos materiais e
informações sobre que setor da Prefeitura trabalhava a senhora Cláudia. Eu vejo aqui
que realmente você pode ter dificuldade de levantar documentos ligados à Licitação, os
próprios Pt's a medida que a gente viu que o arquivo da Secretaria de Educação não é
pequeno, é grande. Agora, quem apontava a quilometragem, o nome alguém deve saber
lá; quais as licitações vencidas pela empresa; foi feito um contrato, também não é tão
complicado; quais são os veículos contratados em nome do cidadão, acho que é só
pesquisar o arquivo e que setor a senhora Cláudia trabalhava, também não é tão difícil.
Então, entendo que faltou interesse do Município em atender essa documentação, acho
que poderia ter sido encaminhada, porque na realidade de resposta não veio nada. Aqui
o Prefeito informa: 'envio cópia das diligências realizadas, solicito a dilatação do prazo'.
Então, eu acho que algumas informações solicitadas num prazo de vinte dias já seriam
perfeitamente coletadas pelo Município e informadas à Câmara. Entendo que não houve
interesse e boa vontade do Município; não sei do Prefeito, da Secretaria de Educação,
do Departamento de Compras, mas não houve interesse em responder adequadamente
ao que a Câmara solicitou. Como o Presidente disse, a Câmara está cumprindo o seu
papel, aproveito até para pedir ao Presidente da Comissão, o Vereador Maurílio, para
podermos reunir e definir os próximos passos. O Presidente é o Vereador Maurílio, eu
sou o Vice-Presidente, o Vereador Leonardo é o Relator, já temos caminhos percorridos,
já informamos aqui a respeito das diligências que fizemos, mas temos mais coisas a
fazer. É importante que o Presidente convoque uma reunião da Comissão para que a
gente possa definir os próximos passos. Registro realmente que não foi adequada a
resposta do Município para a Câmara Municipal, a Lei Orgânica não é nem Regimento
Interno, a Lei maior do Município define que o Poder Executivo tem trinta dias para
responder à Câmara. É uma falha até da Lei Orgânica e que nós temos que pensar em
corrigir, não fala que são trinta dias para encaminhar as respostas, para encaminhar os
documentos, é trinta dias para se manifestar; o próprio texto da Lei é dúbio, é ruim para
a fiscalização. De qualquer maneira, eu registro que poderia ter havido maior interesse
do Município em responder esse Requerimento. O caso é grave, sabemos disso, é
importante que seja bem esclarecido. Eu peço que essa minha fala seja registrada em
ata para que não haja dúvida sobre o papel da Comissão, o papel de cada um e o
interesse que nós temos de apurar até o fim essa denúncia. Obrigado, senhor
Presidente?. Ofício nº 103/2009, de autoria do senhor Marco Antônio Nicolato Medírcio,
em resposta ao Requerimento nº 55/2009, de autoria do Vereador Flávio Andrade.
Correspondência da Conferência de Santo Antônio de Glaura da Sociedade São Vicente
de Paula convidando os senhores Vereadores e demais funcionários desta Casa
Legislativa a participarem do show de prêmios que será realizado no próximo dia 19,
com o objetivo do término das obras do salão da Conferência que servirá também para
realização de velórios. Requerimento nº 78/2009, de autoria da Vereadora Crovymara
Batalha, requerendo ao Colégio de Líderes a votação única do Projeto de Resolução nº
05/2009, que altera a Resolução nigésima Reunião Ordinária desta Casa Legislativa. O
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Senhor Presidente solicitou ao Vereador Flávio Andrade, Secretário, que fizesse a
chamada inicial, à qual responderam os Vereadores Crovymara Batalha, Flávio Andrade,
Silmério Rosa,  Leonardo Barbosa, totalizando cinco Vereadores em Plenário. Não
havendo quórum regimental, o Presidente  declarou aberta a presente reunião e solicitou
ao Secretário que procedesse à leitura do Expediente. EXPEDIENTE: Ofício 34/09, do
Prefeito Municipal em resposta à Indicação 57/09, da Vereadora Crovymara Batalha.
Cópia do Ofício 164/2009 do Sr. Celso Cota Neto, Presidente da AMM Associação,
convidando os vereadores para o ?Curso de Treinamento e Capacitação sobre o Valor
Adicional Fiscal ? VAS?, nos dias 06 e 07 de abril em Belo Horizonte. Ofício 745/2009,
da Secretaria Municipal da Fazenda, em resposta ao Requerimento 33/09, da Vereadora
Maria Regina Braga. Foi distribuído às Comissões Permanentes o Projeto de Lei nº
16/09 do Prefeito Municipal ? Autoriza o Poder Executivo a abrir Crédito Especial junto
ao Serviço Municipal de Água e Esgoto ? SEMAE. REUNIÃO ESPECIAL: Neste
momento, a reunião foi transformada em Especial para ouvir o Senhor Huamam Xavier
Pinto Coelho, que informou sobre os eventuais impactos da crise financeira mundial na
arrecadação do Município. Retornando à Reunião Ordinária, o Presidente solicitou ao
Secretário que fizesse a chamada intermediária, à qual responderam os Vereadores
Flávio Andrade, Moisés Rodrigues, Crovymara Batalha, Silmério Rosa, Leonardo
Barbosa, Luiz Gonzaga, Moisés Rodrigues, Maurício Moreira e Regina Braga, totalizando
nove vereadores em Plenário. ORDEM DO DIA: INDICAÇÕES: Foram colocadas em
votação as INDICAÇÕES nº 78/09, do Vereador Moisés Rodrigues, solicitando
calçamento na Rua Projeto, bairro Morro São Sebastião, aprovada por nove votos;
79/09, do Vereador Moisés Rodrigues, solicitando colocação de quatro postes na Rua
Travessa da Rua 6, bairro Vila Alegre, distrito de Cachoeira do Campo, aprovada por oito
votos, estando ausente do Plenário o Vereador Leonardo Barbosa; 80/09, da Vereadora
Regina Braga, solicitando limpeza dos bueiros localizados à Rua Tomás Brandão, bairro
São Cristóvão, aprovada por oito votos, estando ausente do Plenário o Vereador
Leonardo Barbosa; 81/09, do Vereador Leonardo Barbosa, solicitando vistoria técnica
para constatar a real situação da rua denominada Buraco de Areia, próximo à Rua do
Cruzeiro, centro do distrito de Rodrigo Silva, aprovada por nove votos;  82/09 do
Vereador Júlio Pimenta, solicitando construção de rede de esgoto para o local
denominado ?Buracão? - Alto das Dores, aprovada por nove votos; 83/09, do Vereador
Maurílio Zacarias, solicitando benfeitorias na Rua do Engenho, Santa Rita de Ouro Preto,
aprovada por nove votos; 84/09, do Vereador Maurílio Zacarias, solicitando construção
de caixa d'água e canalização para o abastecimento de água no povoado de Mutuca,
aprovada por nove votos; 85/09, do Vereador Maurício Moreira, solicitando estudos
sobre a qualidade da água captada na ?Fontinha?, localizada entre o início da rua Treze
de Maio e rua XV de Agosto, aprovada por nove votos; 86/09, do Vereador Maurício
Moreira, solicitando estudos para recuperação, higienização e adequação de chafarizes
e pontes do centro histórico de Ouro Preto relacionados no documento, aprovada por
nove votos; 87/09, da Vereadora Crovymara Batalha, solicitando limpeza geral e capina
na rua Benjamim Machado, bairro Água Limpa, aprovada por nove votos; 88/09, da
Vereadora Crovymara Batalha, solicitando construção de uma escadaria na rua Belo
Horizonte, bairro Morro da Queimada, aprovada por nove votos; 89/09, do Vereador
Silmério Rosa, solicitando operação ?tapa buracos? nas proximidades da rua Maciel,
bairro Alto da cruz, aprovada por nove votos; 90/09, do Vereador Silmério Rosa,
solicitando complementação de guarda-corpo nas proximidades da Rua Maciel, bairro
Alto da Cruz, aprovada por nove votos; 92/09, do Vereador Luiz Gonzaga, solicitando
reforma de calçamento na rua Belo Horizonte, bairro Morro da Queimada, aprovada por
nove votos; 93/09, do Vereador Luiz Gonzaga, solicitando construção de um viradouro,
400 metros de calçamento e 40 metros de rede pluvial na rua Chico Rei, bairro Antônio
Dias, aprovada por nove votos. REPRESENTAÇÕES: Foram colocadas em votação as
REPRESENTAÇÕES nº 15/09, do Vereador Maurílio Zacarias, solicitando ao Diretor
Geral do DER/MG, senhor Élcio Santos Monteze, colocação de sonorizador de
velocidade e placas indicativas no trecho próximo à Ponte da Caveira, Estrada Real, e
modificação ou substituição da placa que indica o distrito de Santa Rita, aprovada por
nove votos; 16/09, da Vereadora Crovymara Batalha, solicitando à Cemig colocação de
lâmpada em um poste na Rua Benjamim Machado, bairro Água Limpa, aprovada por
nove votos. MOÇÕES: Foram colocados em votação os Pareceres favoráveis da
Comissão de Legislação, Justiça e Redação às MOÇÕES nº 04/09, de aplauso às
escolas de samba Unidos do Padre Faria, Inconfidência Mineira e Acadêmicos do São
Cristóvão, pela participação no Carnaval/2009 de Ouro Preto, aprovada por nove votos;
05/09, de aplauso ao Revmo. Dom Francisco Barroso Filho, por completar, neste ano,
Jubileu de Prata Episcopal, aprovada por nove votos. PROJETOS EM ÚNICA
DISCUSSÃO: Foram aprovados pelos Vereadores presentes em Plenário os Projetos de
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Lei nº 13/09, que autoriza o Poder Executivo a efetuar pagamento à empresa WL
Máquinas e Empreendimentos Ltda. Foi colocado em votação o Parecer das Comissões,
favorável ao Projeto, sem emenda, aprovado por cinco votos favoráveis e quatro
contrários, dos Vereadores Moisés Rodrigues, Regina Braga, Leonardo Barbosa e
Silmério Rosa; 15/09, que autoriza o Executivo Municipal a abrir Crédito Especial para
incluir à Lei Orçamentária Anual o projeto ?Reforma do Prédio da Cadeia Pública?. Foi
colocado em votação o Parecer das Comissões, favorável ao Projeto, sem emendas,
aprovado por nove votos. PROJETOS EM REDAÇÃO FINAL: Foram aprovados pelos
Vereadores presentes em Plenário os Projetos de Lei nº 13/09, que autoriza o Poder
Executivo a efetuar pagamento à empresa WL Máquinas e Empreendimentos Ltda. Foi
colocado em votação o Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação,
favorável à redação do Projeto, sem emendas, aprovado por cinco votos favoráveis e
quatro contrários, dos Vereadores  Moisés Rodrigues, Leonardo Barbosa, Regina Braga,
e Silmério Rosa; 15/09, que autoriza o Executivo Municipal a abrir Crédito Especial para
incluir à Lei Orçamentária Anual o Projeto ?Reforma do Prédio da Cadeia Pública?. Foi
colocado em votação o Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação,
favorável à redação do Projeto, sem emendas, aprovado por nove votos. ORADORES: A
Vereadora Regina Braga comentou sobre uma reportagem que leu sobre uma Resolução
da ANEL, que é uma empresa de energia elétrica que está fazendo uma consulta
pública; explicou que dentro dessa Resolução está o aumento da multa para o atraso no
pagamento de contas de energia elétrica; ressaltou que, com o serviço terceirizado, o
atendimento da Cemig caiu em qualidade e que essa Resolução também está
regularizando este tipo de serviço. Disse que seria interessante que todos se
manifestassem contra essa Resolução. Pediu à Rádio Ouro Preto que comunicasse isso;
ao Procon que se manifestasse, às Associações de Bairros e à comunidade, que todos
entrassem no site da ANEL para se manifestarem contra essa Resolução, que vai
prejudicar muito quem mais precisa. O Vereador Flávio Andrade disse que se a
Vereadora Regina tiver uma cópia, ele fará um manifesto pela Famop. O Presidente
disse aos Vereadores para ficarem atentos para apresentarem Emendas ao Projeto da
Reforma Administrativa, pois o prazo final será na terça-feira. Falou sobre sobre o Ofício
da Procuradora do Município informando sobre a questão do transporte escolar. O
Vereador Flávio Andrade disse que existe burocracia na Prefeitura, mas ressaltou que
várias pessoas prestaram serviço à Prefeitura não receberam. Deixou claro que, tirando
o Projeto da Reforma Administrativa, não irá votar nenhum Projeto do Prefeito Angelo
Oswaldo nesta Casa, enquanto não vier esse Relatório. O Presidente disse que aguarda
a chegada desse Relatório para segunda-feira. O Vereador Flávio Andrade lembrou que
o prazo final para apresentar Emendas ao Projeto da Reforma Administrativa é até 
terça-feira. O Presidente registrou a presença do Diretor da UPA na Casa em
atendimento a um Ofício, onde foram pedidas informações sobre o falecimento de uma
senhora no último dia quinze na Unidade de Pronto Atendimento; ele prestou
esclarecimentos. Informou que uma Coordenadora do Samu esteve na Casa para
convidar os Vereadores para fazerem uma visita até a Central do Samu, que funciona no
prédio da Santa Casa de Misericórdia. Neste momento, o senhor Presidente solicitou ao
senhor Secretário que fizesse a chamada final, à qual responderam os Vereadores
Crovymara Batalha, Flávio Andrade,  Leonardo Barbosa, Luiz Gonzaga, Maurício
Moreira, Maurílio Zacarias, Moisés Rodrigues, Regina Braga e Silmério Rosa, totalizando
dez Vereadores. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada pelo Presidente e,
para constar, foi lavrada a presente Ata que, submetida a Plenário, foi aprovada e
assinada pelos Vereadores Crovymara Batalha, Luiz Gonzaga, Maurício Moreira,
Maurílio Zacarias, Moisés Rodrigues e Silmério Rosa.

ATA DA 26Âª REUNIÃƒO ORDINÃ•RIA DE 2009 - 3/3


